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системи інформації; обговорення проблеми; проведення 
аналізу існуючих точок зору; розкриття змісту проблеми 
шляхом організації пошуку її рішення, вивчення положень 
і процесів, проведення розрахунків, визначення тенден
цій, надання висновків; оцінку лектором роботи студентів 
щодо розв’язання проблеми та ступеня її вирішення. 

Дана тема базується на знаннях студентів, отрима
них у курсі «Медична хімія» щодо енергетичних взаємо
відносин між організмом людини та оточуючим середо
вищем. Тому на лекції, що передує запланованій інтер
активній, лектором має бути постановлена проблема 
компартменталізації екзергонічних та ендергонічних ре
акцій в клітинах. Студентам надається система інформа
ції. Необхідно також надати завдання студентам щодо 
вирішення проблеми: 

– порівняти процеси окиснення in vitro з біологічним 
окисненням;

– показати джерела енергії та шляхи використання 
енергії в організмі людини;

– з’ясувати способи перетворення і нагромадження 
енергії в організмі людини;

– надати характеристику ферментів біологічного 
окиснення;

– з’ясувати механізм поєднання перенесення електро
нів і окиснювального фосфорилювання;

– пояснити основні постулати хеміосмотичної теорії 
Мітчелла.

Звісно, що поступове вирішення поставленої проблеми 
відбувається протягом лекції через розв’язання наданих 
студентам завдань. Лектор має чіткий план викладення ін
формації. Він розпочинає лекцію з актуальності даної теми 
і в необхідний момент дає слово студентам, які мають ба
жання висвітлити їхні варіанти вирішення завдань. Ство
рюється діалог, дискусія. Протягом лекції відбувається ана
ліз існуючих традиційних та сучасних точок зору, розкрива
ється зміст проблеми шляхом організації пошуку її рішен

ня. Дана тема має інтеграцію з попередніми темами лекцій, 
а саме «Біохімія ферментів» та «Жиро та водорозчинні ві
таміни», тому студенти вже мають необхідну інформацію 
для самостійного пошуку та розв’язання наданих завдань. 
Питання інгібування та роз’єднання окисного фосфорилю
вання пояснює лектор. В кінці лекції лектор узагальнює 
всю інформацію і робить висновок щодо загальних шляхів 
обміну енергії та речовин в організмі людини.

Висновки. Впровадження інтерактивних лекцій при 
вивченні біологічної хімії – це один з методичних прийомів 
викладання, які характеризуються підвищеним ступенем 
мотивації і емоційності, прямим і зворотним зв’язком сту
дентів з викладачем, високою активністю розумової і на
вчальної діяльності. Найголовніші проблеми, які вирішу
ються під час такого навчання: виявлення творчих можли
востей кожного студента, здатність висувати неординарні 
та нестандартні ідеї, самостійне обґрунтування висновків, що 
сприяє формуванню навичок та вмінь студентів, які будуть 
ними використані в подальшій професійній діяльності. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННОГО ЖУРНАЛУ В ЩОДЕННОМУ КОНТРОЛІ 
ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ

Нескоромна Н. В., Кожухаренко Т. І., Колесниченко О. А., Матюшенко П. М.
Одеський національний медичний університет

На сучасному етапі розвитку інформатизації освіти до
цільним стало введення в навчальний процес електронного 
журналу[1]. Базуючись на досвіді застосування електрон
ного журналу на кафедрі анатомії людини ОНМедУ можна 
говорити про певні переваги та недоліки.

Дана система створена для оперативного контролю 
успішності і відвідування занять. Викладач, який вирішує 
завдання об’єктивної оцінки навчальних досягнень сту
дента, враховує результати комп’ютерного тестування, які 
відображаються в електронному журналі. Також можна 
побачити, скільки разів студент заходив у систему тесту
вання, та які результати отримав при підготовці до тієї чи 
іншої теми. Журнал дає можливість викладачам і студен
там практично безперервно відстежувати персональну та 
групову динаміку успішності і відвідувань. Відпрацьовані 
пропуски або незадовільні оцінки виділені іншим кольо
ром, що робить журнал більш наочним. Якщо студент 
отримав оцінку, яку внесли до електронного журналу, то 

виправити її може тільки викладач, зберігається історія 
виправлень, інформація хто, коли і на якій підставі це зро
бив. Електронний журнал виконує і виховну функцію, 
оскільки батьки можуть зайти на сторінку своєї дитини і 
контролювати успішність з усіх предметів. Разом з цим 
зберігається конфіденційність.

У системі електронного журналу moodle ОНМедУ ре
алізовані технології особистих кабінетів з різними функ
ціями, які залежать від прав доступу і тієї ролі, яку вико
нує користувач (педагог, студент, адміністрація ВНЗ).

Враховуючи факт використання електронного журна
лу для організації практичної роботи викладача в рамках 
кредитнотрансферної системи викладання можна говори
ти про наступні переваги: експлуатаційна простота (про
стота в заповненні, оформленні, редагуванні, а також авто
матичний підрахунок середнього балу успішності студен
та, підрахунок середнього балу успішності всіх студентів 
з певної теми, підрахунок відсотка опитаних студентів за 
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кожне заняття, зв’язки з результатами комп’ютерного тес
тування, створення щомісячних електронних звітів), до
ступність (доступ до електронного журналу з будьякого 
комп’ютера, смартфона підключеного до інтернету), висо
ка надійність (не було випадків втрати інформації), ефек
тивність (реалізація вимог викладачем з обліку, розрахун
ку і публічних даних успішності студентів на сайті універ
ситету, адміністрація ВНЗ може бачити повну картину 
успішності по групам та предметам).

 В контексті переваг є певний недолік. Платформа, на 
якій створений електронний журнал, обтяжена зайвими 
елементами інтерфейсу, що сповільнюють його роботу.

Таким чином, електронний журнал є сучасним інстру
ментом організації ефективної практичної роботи викла
дача в умовах інформатизації навчального процесу.
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Вступ. На сьогоднішній день виражена тенденція до 
розвитку вузькоспеціалізованих напрямків практично всіх 
галузей медицини. За таких обставин особливо актуаль
ним є створення курсів за вибором з вивченням цих галу
зевих напрямків. В свою чергу, постає проблема організа
ції таких курсів, враховуючи що граничні норми навчаль
ного навантаження на одну викладацьку ставку мають 
складати не більше 600 годин [1]. Це можливо лише за 
умови зменшення кількості аудиторних годин та збіль
шення об’єму самостійної роботи студентів. За сучасними 
вимогами кредитномодульної системи освіти, учбовий 
процес у вищому навчальному закладі складається з лек
цій, практичних занять та самостійної позааудиторної ро
боти студентів, яка є його невід’ємною складовою. Само
стійна робота студентів є спланованою, пізнавальною, 
організаційно і методично спрямованою діяльністю, яка 
здійснюється індивідуально без допомоги викладача [2].

Сучасна освіта взагалі, та самоосвіта зокрема, немож
ливі без застосування INTERNETмережі. Отже, нагаль
ною є потреба перебудов у системі освіти з точки зору на
вчальнометодичного забезпечення: формування активних 
серверів дистанційного навчання, електронної системи 
обліку та контролю освітнього процесу [3]. 

Основна частина. Для ефективної самостійної робо
ти студенти мають бути зацікавлені в ній. Серед переліку 
створених курсів за вибором студент самостійно обирає 
той, що складає для нього найбільший інтерес. Це мотивує 
до навчання, оскільки майбутній фахівець обирає ту дис
ципліну, якою цікавиться та хоче опанувати. 

На кафедрі госпітальної хірургії створено онлайнкур
си на базі платформи edX ЗДМУ. Цикл за вибором «Судин
на хірургія» для студентів V курсу включає 5 інформацій
них онлайнблоків: синдром ішемії кінцівок, хронічна ве
нозна недостатність, венозний тромбоемболізм, хірургічна 
профілактика порушень мозкового кровообігу. Цикл за ви
бором «Основи трансплантології» для студентів VI курсу 
складається з 5 інформаційних онлайнблоків (загальні пи
тання трансплантології, трансплантація нирки та підшлун
кової залози, трансплантація печінки та кишечника, тран
сплантація серця та легенів, клітинна трансплантація) та 
практичних занять на базі клініки. Онлайнкурси включа
ють учбові матеріали структуровані за темами (у текстово
му форматі, фото, 3D анімаційні та відеоматеріали), які 

оформлені на українській та англійській мові для вітчизня
них та іноземних англомовних студентів відповідно. В кінці 
курсу студенти проходять онлайнтестування, результати 
якого підраховуються автоматично та відображаються в 
сертифікаті закінчення курсу. Це дає можливість викладачу 
зосередитися на реалізації та контролі практичних навиків 
студентів. Впровадження комп’ютерних технологій у ви
вчення та контроль теоретичної частини з одного боку, на
дає можливість гнучкого графіку індивідуального опану
вання матеріалу, з іншої – дисциплінує та стимулює само
свідомість.

Безумовно, клінічні курси мають нести практичне на
вантаження. На базі клініки студенти курують тематичних 
пацієнтів, доповідають на щоденних ранкових зборах від
ділень клініки, приймають участь в клінічних обходах, 
відвідують операції. Щотижня проводяться кафедральні 
науковопрактичні студентські конференції з мультиме
дійними презентаціями за результатами роботи відділень 
клініки з детальним аналізом (скарги, анамнез, дані обсте
ження пацієнтів, фото, анімаційні та відеоматеріали) най
більш показових клінічних випадків.

Проходження курсів за вибором, на наш погляд, допо
магає студенту свідомо ствердитися у виборі майбутньої 
спеціальності. 

Висновки:  1. Створення курсів за вибором мотивує 
студентів до вивчення матеріалу. 

2. Онлайнскладова курсів дозволяє ефективно реалізо
вувати теоретичну частину, адаптуючи навчальний процес 
до регламентованих критеріїв навчального навантаження.

3. Залучення студентів до підготовки матеріалів та ви
ступів на щотижневих кафедральних науковопрактичних 
конференціях дає змогу вдосконалювати аналітичне клі
нічне мислення, ораторську майстерність, адаптувати до 
майбутніх публічних виступів на конференціях.
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